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„Antropologia krajobrazu: obraz – zmysły – pamięć”

Konferencja naukowa

Gniezno 25-27 września 2014 r.
Szanowni Państwo,

Zakład Teorii Badań Interdyscyplinarnych Instytutu Kultury Europejskiej UAM w Gnieźnie ma zaszczyt i przyjemność zaprosić w dniach 25 – 27 września 2014 roku na międzynarodową konferencję naukową „Antropologia krajobrazu: obraz – zmysły - pamięć”.
W obszarze antropologii krajobrazu rysują się dwie przestrzenie badawcze ukierunkowane na relacje jednostka – krajobraz w wymiarze estetycznym oraz jednostka – krajobraz – pamięć w wymiarze historycznym i społecznym. 


O ile estetyka tradycyjna wciąż tkwi w myśleniu przeciwstawiającym sobie podmiot i krajobraz, o tyle estetyka środowiskowa a także geografia humanistyczna, antropologia i ekologia, postulują zniesienie dychotomii człowieka i przyrody (kultury i natury), oraz przeniesienie dyskursu „wewnątrz” krajobrazu, ustanawiając nowe relacje między jednostką a jej otoczeniem, rozumianym jako przestrzeń życia i działania. Prowadzona w tym obszarze reinterpretacja relacji jednostka – krajobraz odnosząc się do zmysłowego wymiaru krajobrazu sytuuje jednostkę w krajobrazie kulturowym, co równocześnie pozwala przenieść rozważania z historycznie wpisującej się w kulturę europejską wizualności i estetycznej kontemplacji krajobrazu na zmysłowość i cielesność kontaktów ze środowiskiem oraz na „działaniową” jedność człowieka i jego otoczenia. 
Aktualne dyskusje nad pamięcią kulturową obejmują pojęcie krajobrazu w jego sensie symbolicznym i kulturowym, podnosząc je do roli zagadnienia kluczowego dla zrozumienia procesów historycznych zachodzących w środowisku ludzkim oraz przyrodniczym. Krajobraz staje się zapisem przeszłości, a równocześnie procesem przebiegającym w czasie naturalnym i społecznym, wyrażającym się poprzez aktywność człowieka. W tym sensie, pamięć – aktualna i dziejowa – nieustannie wpisywana jest w strukturę krajobrazu.

 Konferencja ma charakter interdyscyplinarny, dlatego nasze zaproszenie kierujemy do specjalistów różnych dyscyplin: kulturoznawstwa, antropologii, estetyki, historii, geografii, archeologii, ekologii, turystyki kulturowej, oczekując wystąpień i referatów, które z wielu różnych perspektyw odniosą się do zarysowanej problematyki. Konferencja odbywa się w języku polskim i angielskim.
Serdecznie zapraszamy wszystkich zainteresowanych do merytorycznej dyskusji.

Termin i miejsce konferencji:  

25-27. 09. 2014 r.
Instytut Kultury Europejskiej UAM

ul. Kostrzewskiego 5-7

62-200 Gniezno
Organizatorzy konferencji przewidują wydanie recenzowanej monografii obejmującej teksty konferencyjne. Z uwagi na fakt, że konferencja odbywa się w ramach grantu NCN „Krajobraz kulturowy” opłata konferencyjna wynosi jedynie 100 zł. Uczestnicy konferencji zakwaterowani zostaną w pokojach gościnnych w kampusie Kolegium Europejskiego w Gnieźnie mieszczącym się przy ul. Kostrzewskiego 5-7 (w miejscu obrad). 

Organizatorzy konferencji

Prof. dr hab. Beata Frydryczak (beataf@zg.home.pl)
dr Mieszko Ciesielski (sekretarz, mieszko@amu.edu.pl)

Kontakt:











Zakład Teorii Badań Interdyscyplinarnych

gnieznokonferencja@wp.pl
Dalsze informacje i pliki do pobrania na stronie Zakładu:

www.interdyscyplinarni.amu.edu.pl


Szczegóły informacyjne zostaną podane w komunikacie dla uczestników konferencji, które prześlemy pocztą elektroniczną po otrzymaniu zgłoszenia.



