Białystok, 6 grudnia 2016
Zakład Teorii i Antropologii Literatury
w Instytucie Filologii Polskiej

Uniwersytetu w Białymstoku
organizuje VII ogólnopolską konferencję naukową z cyklu 

Przestrzeń jako kategoria poetyki,
która odbędzie się w Białymstoku w dniach 8-9 czerwca 2017 roku
pod hasłem

Poetyki doświadczenia przestrzennego
W 2011 roku Zakład Teorii i Antropologii Literatury konferencją pod hasłem „Przestrzeń jako kategoria poetyki” zainicjował cykl spotkań poświęconych problematyce przestrzeni w literaturze ujmowanej w perspektywie poetyki historycznej i teorii literatury. W kolejnych latach odbyły się konferencje: „Geografia i metafora” (2012), „Przestrzeń i zmysły” (2013), „Przestrzenie geo(bio)graficzne w literaturze (2014), „Geograficzne przestrzenie utekstowione” (2015) i „Przestrzeń w perspektywie geo- i ekopoetyki. Interpretacje” (2016).

Kontynuując rozważania nad przestrzenią jako kategorią poetyki, chciałybyśmy zaproponować Państwu kolejne spotkanie poświęcone następującej problematyce:
· różnorodność poetyk i form literackiego zapisu doświadczenia przestrzennego; 

· literackie artykulacje zmysłowego doświadczenia przestrzeni;

· zwrot przestrzenny a przekształcenia gatunków literackich;
· indywidualne poetyki doświadczenia przestrzennego (studium przypadku).

Uprzejmie prosimy o nadsyłanie propozycji referatów wraz z krótkim streszczeniem do dnia 1 marca 2017 roku pocztą elektroniczną na adres: ztial.uwb@gmail.com lub pocztą tradycyjną na adres:
Zakład Teorii i Antropologii Literatury

Instytut Filologii Polskiej UwB

pl. Uniwersytecki 1, 15-420 Białystok

Czas wystąpienia nie powinien przekraczać 20 minut. Wersja do druku może mieć objętość ok. 1 arkusza wydawniczego (40 tys. znaków).

Przewidujemy opłatę konferencyjną w wysokości 350 zł. Pokryje ona koszty organizacyjne (wyżywienie, materiały konferencyjne) oraz częściowo koszty publikacji pokonferencyjnej. Opłata nie obejmuje kosztu noclegów, deklarujemy jednak pomoc w ich rezerwacji. Szczegółowe informacje w tym zakresie prześlemy w kolejnym liście.
Serdecznie zapraszamy do udziału w naszej konferencji
          dr hab., prof. UwB Elżbieta Konończuk    


  dr Elżbieta Sidoruk     
